Calcul d'une valeur approchée de
Toutes les longueurs sont exprimées en om.
B A : Eivde du probléme

i H .
{€) est un cerche de centre O et de rayon 0.5, A;L:_'# L’i’mﬁ
On considére deux sommeLs consécutifs A et B d'un carré inscrit dans ce cercle. # ™
1) ustifier que AB =0,5.2. {f W
2) La médiatrice du segment [A8] coupe le cercle {:€) en un point H. ::x (| "1
g Justifier que AH = HE. \Y /]
b Justifier que le point 0 appartient a cetle meédiatrice. i_ s
3) Dans l'exgrcice 75 page 264, on 3 démontre I'dgalité suivante : b ":-'-'.'.-_-_--:_.__:._--_-:_'.'-'3'“ C
AB*

HE= |20% = 2a4@% - —.
| 4

oll: = estle rayon du cercle (€);

« AB est la longuewr d'un ciité d'un polygone () & i coies inescrit dans le cercle ()

» HE est la longuewr d'un coté d'un polygone (7) & 2n coués Inscrit dans le cercle ().
Appliquer cette formule pour déterminer une vakeur approchée de la longueur d'un colé d'un oclogone régulier inscril
dans le cencle (€] de rayon 0,5

B B : Wilisalion d'un tableur
A partir d'un caré inscrit dans un cercle de rayon 0,5, on se propose de déterminer a Iaide d'un tableur la longueur des
ciités d'un octogone, d'un pokygone régulier 3 16 cOlEs e1c., inscrits dans ce méme cercle.

Pour compléter ce tableau de valeurs, réaliser les elapes suivantes,

1) Nombre de cotés du polygone régulier

Dans la cellule A3 : entrer le nombre de cdlés du 1y e 5 B

CamE. 2 e de chbés g | longeear dun cide ! | piadmbire d palygones

Dans la cellule A4 a1 - ggm ;Eﬁﬁﬂ E
taper la formule « =2~ A »; 5 6 D, 15500323 3,121445152

- valider en tapant surllhar .

Gencraliser cette formule jusgqu'a ta ligne 15 en tirant sur be coin inférieur droit de la cellule A4,

7) Longueur des cités du polygone régulier

Dans la cellule B3 ; entrer ka longueur d'un coté du carme.
Drans la cellule B4 .

- laptfhfnrrmin — RACINEID. 5-2°0,5 " RACINEID,5"0,5-B3 B3S 4} =;
- valider en tapant sur | Entrer .—I|.
P'al comparé
mon résultat apee celul de la cellule 74
de la capture d'écram.

Genéraliser cetie formule jusqu'a la figne 15 en tirant sur le coin inféricur droit de la cellule B4.
3) Périmétre du polygone régulier
Dans |3 cellule ©3 : - taper une formule permettant de calculer e pénmetre du carré ;
walider en tapamt .mr| Eritrer +4| .
Genéraliser cette formule jusqu's 1a ligne 15 en tirant sur le coin inféreur droit de la cellubz 3.

W C : Conclusion
1) De quel nombre connu semble se rapprocher ke périmetre du polygone 7
2) Expliquer pourguoi.



